

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммунизм

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 128 (4150) • Суббота, 27 октября 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

ДОРОГОЙ БОРЬБЫ, ДОРОГОЙ ПОБЕДЫ

ЛЕНИНСКОМУ комсомолу 29 октября исполняется 55 лет. Героизмом страницы истории Сургутского городского комсомольских организаций, мы с гордостью вспоминаем героев комсомольцев, молодых сургутян, хребта сражавшихся на фронтах войны.

Комсомольцы — юноши и девушки успешно трудаются на всех участках многогранного хозяйства города и района, на строительстве важных объектов промышленного и культурно-бытового назначения, показывая образцы коммунистического отношения к труду, продолжая славные традиции Сургутского комсомола.

140 первичных комсомольских организаций, 138 цеховых, 56 комсомольских групп объединяют 6,800 членов ВЛКСМ в Сургутской городской комсомольской организации.

Основным критерием деятельности первичной комсомольской организации строек, предприятий стал трудовой вклад в дела общественного производственного коллектива.

Активизировались работы первичных комсомольских организаций управления строительства ГРЭС, треста Сургутгастра, НГУ имени 50-летия СССР, РВБ флота Глебовско-Норильского, рыбокомсервисного комбината, механизированной колонии № 55 (бывшего А. Тулько, Ю. Попова, Н. Дириниско, Л. Захарова, Е. Зеточки) по организации социалистического соревнования среди комсомольцев, молодежи.

Комсомольские комитеты ВЛКСМ провели большую работу по мобилизации комсомольцев, молодежи на выполнение трудовых заданий третьего, решающего года девятой пятилетки.

Больших успехов в решавшем году пятилетки добились такие комсомольско-молодежные коллективы, как комсомольско-молодежный цех лакокрасочных покрытий НГДУ им. 50 лет СССР, где группомиром был Р. Бедрутдинов, комсомольско-молодежная буровая бригада В. Федорина, которая награждена переходящим знанием ЦК ВЛКСМ. Красным знанием ЦК ВЛКСМ и денежными премиями награждены коллективы строительно-монтажного геодеза № 330 и мостостроения № 15. Решением ЦК ВЛКСМ коллективу строительно-монтажного геодеза № 330 присвоено звание комсомольско-молодежного.

Трассой мужества, стойкости называют строительство нефтепровода Самотдор — Тюмень — Уфа — Альметьевск. Высокие показатели на строительстве нефтепровода добились сварщики специализированного управления № 4 М. Перелепинин, З. Фархуддинов, Г. Шиморин, А. Лапердин. Их среднесменное выполнение задания составило 160—170 процентов.

Большая организаторская работа на строительстве нефтепровода была проведена членом горкома ВЛКСМ Валерием Кузнецовым, который награжден орденом Дружбы народов, значком ЦК ВЛКСМ «Грудовая доблести».

Очередная годовщина Ленинского комсомола была насыщена важными событиями: 50-летие образования СССР, Ленинский, зачет «Решение ХХIV съезда КПСС — в жизнь», Х Всесоюзный фестиваль молодежи и студентов. Все это имело важное значение в трудовой деятельности комсомольцев, молодежи. Активизировалась деятельность комсомольских организаций досуга молодежи, в воспитании молодежи в духе ленинских заветов. Организационно окрепли первичные комсомольские организации МК-55, МК-39, аттестации № 92, УС ГРЭС, Локосова, Покура.

Первичные комсомольские организации смелее стали решать и производственные вопросы, и вопросы коммунистического воспитания молодежи.

В отчетном периоде комитеты ВЛКСМ провели активную работу по гидроборьбе, расстановке и воссозданию комсомольского актива, что способствовало значительному улучшению деятельности многих комсомольских организаций.

Заслуживает особой похвалы общественная работа таких комсомольских активистов, как Л. Литвинова из орка № 6, Л. Исудакина из объединения ЗапСиббурнефть, В. Забоянова из фирмы Сибиргастра, Т. Полторак из Сургутской нефтегазодобычной экспедиции, Г. Каданцева из межхоллонов № 21, В. Смирнов из строительно-монтажного поезда № 384, Н. Маргансова из Локосова. Их стало гораздо больше. Всех трудно перечислить.

В день рождения Ленинского комсомола мы выражаем особую благодарность ветеранам партии, комсомола, войны и труда, которые принимают активное участие в военно-патриотическом, трудовом воспитании молодежи, помогают комсомольским комитетам ВЛКСМ в проведении тех или иных мероприятий.

Для комсомольцев, молодежи, для советского народа наступающий год особенно замечателен. В 1974 году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина, 70-летие со дня рождения Н. Островского. Для каждой комсомольской организации — достойно встретить эти даты.

С днем рождения Ленинского комсомола, юноши и девушки, ветераны партии, комсомола, войны и труда!

НА ДОСКУ ПОЧЕТА

По итогам работы за третий квартал колектив Сургутского нефтехоза награжден переходящим Красным знанием горкома партии и районного Совета депутатов трудящихся.

Коллектива занесен также на районную и областную Доску почета.

И. ЯСКОВЕЦ,
начальник планового
отдела нефтехоза.



Горю Медведев и Александр М., — монтажники строительства ГРЭС. Вадим работает комсомольско-молодежной бригаде Василия Горбунова. До Сургута бригада на КамАЗе. Саша Маргункосор бригады Эдуарда Григораша, ветерана строй-

и. Фото: В. Медведев
и А. Медведев.
Фото Ю. Фитатова.



ПРОТЕСТ МОЛОДЕЖИ

В городе и районе продолжаются акции трудящихся в защиту патриотов Чили. В Доме культуры «Стройтель» собрались комсомольцы и молодежь предприятий треста Сургутгастра, всего более двухсот человек. Молодые сторонники выразили решительный протест против кровавого разгула фашистской дiktатуры в Чили и потребовали свободу для Генерального секретаря Коммунистической партии Чили товарища Луиса Корвала и других демократов.

«Товарищ Луис Корвала, — говорится в принятой на комсомольско-молодежном митинге резолюции, — является видным деятелем международного коммунистического движения, неутомимым борцом за мир, демократию и социальный прогресс, выступающим в интересах чилийской трудящейся. Военное хунта, расправившись с сотнями патриотов, ныне предпринимает новые акты репрессии против поданных сынов и дочерей народа Чили. —

Да, комсомольцы, молодые граждане города Сургута, против акта беззакония и преступления, против преследования патриотов, свободолюбивой страны. Мы горячо поддерживаем требования трудящихся нашей страны и требуем освободить товарища Луиса Корвала из застенков чилийской хунты!»

Митинг протеста прошел в здании управления № 8, 9, завода рабочего снабжения № 6.

А ТЕРЕНТЬЕВА, замдиректора кабинетом поясления генерального директора парично-газодобывающей бригады греста Сургутгастра.

Отличный дуэт

Управление буровых работ 23 октября выполнило месячный план по проходке скважин. При задании 16,700 метров пробурено 18,390.

Лучше всех сработала в октябре бригада Г. П. Еремина. На 26 число она имела 8,146 метров, вместо плановых 4,500. С начала года ереминцы пробурили 66,389 метров. Им не хватает до выполнения годовых обязательств около четырех тысяч. Их слово — третьему, решающему году пятилетки пробурить 70,000.

Хорошо потрудился и комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый В. Федорином. Он выполнил месячное задание 18 октября. И побурил уже 3,400.

На долю этих двух бригад приходится почти две трети сделанного. Отличный дуэт.

В. ХАСАНОВА, инженер планового отдела УВР.



ИДУТ ГРУЗЫ

Коллектив автотранспортной конторы Гавтотранснефтегаза досрочно выполнил план десяти месяцев.

В третьем, решающем году пятилетки перевезено 120 тысяч тонн различных грузов сверх плана. Сверхплановая прибыль составила 130 тысяч рублей.

З. СЕНЬКИНА,
наш нешт. корр.

РЕПОРТАЖ

ТАКИЕ ПАРНИ НЕ ПОДВЕДУТ

Бригада комсомольско-молодежная, трудящаяся в ней опытные электромонтажники, производственный план выполняют на 130-140 процентов, — с этой короткой характеристикой, данной начальником управления, началось мое знакомство с бригадой Владимира Мриха из СМУ-8. Еще дополнительную я узнала, что она стройкой подстанции кустовых насосных станций на Западно-Сургутском и Солнинском месторождениях.

А непосредственная встреча состоялась далеко от города, в тайге. Здесь, среди высоких сосен и министых болот, рядом с мощными трансформаторами, электрическими гирляндами я увидела трех парней, ловко орудующих лопатами: они рыли траншею.

— Не удивляйтесь, что электромонтажники и вдруг землю копают, — улыбаясь, заметил бригадир, перехватив мой недоумевающий взгляд. — Нам приходится вести на строительстве работы, начиная с подготовки фундаментов и кончая монтажом сложной арматуры трансформатора. Моя ребята умеют все и работу свою любят.

В бригаде подобрались дружный и работоспособный коллектив. Парни уважают бригадира за отличное знание дела и справедливость, бригадир ценит ребят за готовность выполнить любую работу и умение преодолевать трудности, которых неизменно приходится на долю строителей, обустраивающих в тайге и на болотах нефтяные месторождения.

Именно на таких парнях держится авторитет коллектива управления в глазах нефтяников, для которых непосредственно выполняются работы. Три Владимира — Белев, Попов, Зорин, Аркадий Смирнов, Владимир Мрих и другие имеют высокую квалификацию электромонтажников, и у заказчика обычно нет претензий по качеству сдаваемых объектов.

— К 7 ноября мы сладим подстанцию на КНС-3, — рассказывает Владимир Мрих. — Уже принята в эксплуатацию подстанция КНС-2, которая обеспечила подачу электроэнергии по всему северному участку Западного Сургута. Ведутся работы на КНС-4, КНС-11, КНС-13 на Солнинской площади. И везде мои ребята дело свое знают четко, слово держат крепко.

Л. ГОЛЬБЕВА.

Слово — для дела



Юрий ПОПОВ, секретарь комитета комсомола треста Сургутгазстрой.

ТРЕСТ Сургутгазстрой — самый многочисленный отряд строителей города. Естественно, что рост Сургута, индустриальное нефтяных месторождений требует полной отдачи сил каждого члена ВЛКСМ, каждого юноши и девушки. Комсомолия треста нефтизывает в своих рядах 350 человек. Значительный прирост рядов мы ожидаем в конце этого года и в будущем году. Только в эти дни мы готовимся принять 600 человек демобилизованных пограничников. Поэтому комитету комсомола предстоит уделять еще больше внимания социалистическому соревнованию среди работающей молодежи.

В тресте — восемь комсомольско-молодежных коллективов и семь экипажей. В основном все они справляются с плановыми заданиями. Правофонговыми мы называем бригаду Анны Тешевской из СУ-22, которая ежеминутно и ежеквартально выполняет государственное задание. Поэтому большую радость для комитета комсомола треста явилось награждение Анны Тешевской медалью «За трудовое отличие».

Она много сил и внимания отдает воспитанию молодежи. Об этом может говорить такой факт. За три года существования бригады из нее «вышли» только одна девушка, остальные работают постремленко. Умение сохранить кадры — это заслуга Анны Тешевской.

Молодость — не помеха

Николай ГРИШИН, бригадир комсомольско-молодежной бригады авиапредприятия.

И НЕТ третий, решающий год пятилетки. Авиаторы, как и все граждане города и района спешат досточно выполнить задания этого года. Наша бригада, обтекающая АН-24, внесла немало труда в строительство нефтепровода Самотлор — Альметьевск.

Мы вели общественность выполнить годовые задания в 22 декабря. Крой, горю, бригада выполнила с инициативой достойной на грани азартнейшей даты — 30 летия присвоения комсомолу имени Ленина. Отличившись вакансии комсомольцы и на поставленный партией и прокуратурой призыв повысили общегражданский уровень молодежи. Все анатехники имеют среднее и средне-техническое образование, трое учатся в вузах. Комсомольцы участвуют во всех мероприятиях, проводимых в авиапредприятии, будь то спортивность или спортивные соревнования.

Комсомольцы бригады освоили все формы обслуживания АН-24. Это очень большая работа, если учсть, что средний возраст наших анатехников не достигает и тридцати лет.



и как руководителя, и как наставника молодежи. Бригада носит звание «Лучшее коллектива коммунистического труда». Ежеминутно девчата выполняют работу «Отдельницы», каждая из них имеет комсомольское звучание. На примере этого коллектива мы учим других. На заседании комитета комсомола мы обсуждали вопрос о том, как передавать опыт бригады Тешевской другим.

Гость у нас комсомола — молодежные коллективы и в сфере обслуживания. Работать им не очень легко. Два комсомольско-молодежных коллектива из магазина «Объи» и универсмага возглавляют комсомолисты. Сейчас можно с уверенностью сказать, что работа здесь наладилась.

У нас, конечно, есть намало и недостатков. Соскак не случалось. Анна Тешевская сказала, что договор на соревнование с бригадой Панасевича заключен, а после новых деловых контактов двух бригад нет. Надо отметить, что мы пытались, в свою очередь, наладить контакты с комсомольским штабом строительства ГРЭС. Однако не удостоили должного внимания.

И второй вопрос, не менее важный. Сейчас комсомолия треста включилась в соревнование за право быть награжденным Красным знаменем ветеранов войны, труда, партии и комсомола. Согласно постановлению ЦК ВЛКСМ и министерства Миннефтегазстрой руководители предприятий должны эффективизировать комсомольско-молодежные коллективы вселенную помощь в содействии в обеспечении фронтом работ. Однако утверждение № 9 в течение трех месяцев не предоставляет фронт работ комсомольско-молодежной бригады каменщиков Вялентину Решетова.

Комитет ВЛКСМ и постройщик не раз отмечали приказами и денежными премиями победителей соревнования. Их фамилии, результаты труда предварительно оглашены. На мой взгляд, здесь нужен тесный контакт комсомольско-молодежных коллективов с комитетом ВЛКСМ, с постройщиком треста. Проставляя бригада — творческий сигнал поступает в комитет.

В заключение хотелось бы поблагодарить всех присутствующих участников в выполнении заданий третьего года пятилетки.

Исходя из решений VI Пленума ЦК комсомола, в нашей школе ведется в этом направлении большая работа. Работу возглавляет учительская организация, самая большая из всех организаций школ города. Все ученики или с высшим образованием, или

Я — КОМСОМОЛ
Я — КОМСОМОЛ
НА ЮНОЙ ГРУДИ —
ЗНАЧОК ОГНЕВОЙ
СЧАСТЬЕ СВОЕ
В БОРЬБЕ Я НАШЕЛ —
РОЖДЕННОМУ БУРЕЙ
ЛИШЬ В БУРЕ ПОКОЙ

Тамара ПОПОВА, секретарь комсомольской организации школы № 7.

ДЛЯ комсомольцев и пионеров, для всего учительства нынешний год особенно знаменателен. В 1974 году исполнится 50 лет со дня присвоения комсомольской и пионерской организаций имени Ленина. Встреча эти даты, школа проводит большую работу. Мы стараемся создать атмосферу взаимопонимания, возбуждать личную ответственность, товарищескую требовательность, стремление добросовестно выполнять обязанности учащихся. Головные задачи нашей учительской организации.

Исходя из решений VI Пленума ЦК комсомола, в нашей школе ведется в этом направлении большая работа. Работу возглавляет учительская организация, самая большая из всех организаций школ города. Все ученики или с высшим образованием, или

Зеркало нашего МАСТЕРСТВА



зачислены. К каждому классу принадлежит комсомолец-учитель. Он помогает илафонному руководителю. Это заметно подталкивает ребят, они больше работают, добросовестней относятся к своим поручениям.

Учителя-комсомольцы у нас возглавляют «Клуб четырнадцатилетних», клубы «Наши ленинские комсомолы», «Боевой и трудовой славы», «Изучения биографии В. И. Ленина», «Основы коммунистической морали». У нас на каждом клубе заведен логотип комсомольца, который возглавляет его работу.

Проводили в сентябре вечера поэзии, пушкинских из Свердловской поэзии, читали очень тепло.

ВРЕМЯ ОБОГНАТЬ

Николай ДИРИПИС-КО, секретарь комитета комсомола НГДУ им. 50-летия СССР.

ЗАКОНИЧИЛСЯ третий квартал работающего года пятилетки. С какими результатами подошли к его окончанию комсомольско-молодежные коллективы нашего завода? Головной цех выполнил план квартала на 229 процентов, первая рабочая инженерно-технологическая служба — на 104 процента, цех лакокрасочных покрытий — на 109 процентов, цех подготовки и переработки нефти — на 103.

Комсомольско-молодежная бригада цеха капитального ремонта скважин, которую возглавляет Владимир Звягинцев (он же секретарь комсомольской организации), заняла первое место по области среди коллективов Главюточнонефтегаза. Головники выступили инициативной бойцовой встречи 50-летия со дня присвоения

комсомолу имени Ленина, развертывания социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Они призвали каждого молодого нефтяника встать на трудовую корчагинскую вахту.

Задачи, которые стоят перед нашими комсомольцами, ответственные. Если план по добыче нефти на 1973 год составлял 7,6 миллиона тонн, то в будущем году уже 9,8 миллиона. Эта задача является задачей всей комсомольской организации.

В заключение хотел бы остановиться на следующем вопросе. Хотелось бы, чтобы горком комсомола подводил итог социалистического соревнования не 10 числа каждого месяца, а 15. Потому что иначе при подведении итогов до 10 числа у нас никогда бывает формализм, мы не успеваем дать реальные цифры.

Соревнование —

ПОВЕРКА

Круглый стол редакции

Особенно активны Надежда Михайлова Моргунова, Тамара Владимировна Захарова, а среди комсомольцев-учеников — Вера Подзорова, Наташа Соловьева, Вольдемар Бенеш и другие ребята.

Мы также готовим ребят к вступлению в комсомол. Но не только в клубах занимаются ребята. Например, сейчас, готовясь к Дню рождения комсомола, мы дали семинарским задания, чтобы они изготовили макеты орденов комсомола и рассказали, за что был награжденажды каждым орденом комсомола.

Большие, ответственные задачи стоят перед нашими комсомольцами в работе по повышению идеино-политического уровня молодежи, в улучшении правовой пропаганды, нравственно-правового воспитания.

В следующем отчетном периоде комсомольскому антику необходимо обратить внимание на наработанные вопросы, большие времени уделять организации свободного времени.

Учителями комсомольской организации — образец выполнения требований Устава. Никакий учитель живет и работает так, чтобы быть достойным делу нашей партии. Наша задача — постоянно совершенствовать работу школьных ученических комсомольских организаций. Здесь присутствуют представители многочисленных строительных организаций. Мы думаем, что поддержим им достойную землю.

ПРЕДЛАГАЕТ БРИГАДА

Петр СТАРЧЕНКОВ, начальник комсомольского штаба Всесоюзной ударной стройки строительства ГРЭС. В ЕФИНО, на все знают, что на строительстве ГРЭС трудится двадцать семь комсомольских коллективов. И все они сорвиваются между собой. Прежде, основным пунктом социалистического соревнования являлось выполнение плана не менее чем на 140 процентов.

Надо сказать, что все коллективы справились с этим заданием. Но мой взгляд, следует отметить важную роль старых бригад в этом соревновании —

Веры Панасевич и Эдуарда Евграшкина. Бригада Евграшкина, несмотря на интенсивность работ по третьему энергоблоку, является залогом всех добрых дел на стройке. В бригаде многочисленных изобретателей. Так, было подано предложение: основные сборочные работы вести не на монтаже, как предполагает технология, а на сборочной площадке, что значительно сокращает время. Сам бригадир — коммунист, член построителя участка Сибэнергомонтажа, член цехкома.

В бригаде Веры Панасевич семнадцать девушек — удивительные коммунистки труда, остальные борются за это высокое звание. В бригаде каждый владеет смеккой профессии. По итогам работы за первое полугодие старожилы Панасевич заняли первое место среди комсомольско-молодежных коллективов стройки.

Или другая бригада — спасатели монтажников Вячеслава Горбунова. Сначала парни работали в разных коллективах. На комсомольском собрании они решили работать "вместе и избрали бригадиром Славу Горбунову. Во время работы по пуску блока бригада сумела собрать и отгрузить 550 тонн металломолота. Эффект от внедрения рационализаторских предложений членов

бригады составляет 30 тысяч рублей. На участке Энергомонтажа славимся бригады кабельщиков и вторичников. Бригады объединены в одну, ее возглавил Николай Савельев. Ребята работают по ударному напрямому, надо было проложить кабель за опорной частью арматуры. Бригада справилась с заданием досрочно, на пять дней раньше. В дальнейшем бригаде предстоит проложить и закоммутировать около семидесяти километров кабеля.

День рождения ВЛКСМ была посвящена встреча за круглым столом комсомольцев нескольких поколений. Сургут — Всесоюзная ударная комсомольская стройка — рассказывала о своем трудовом деле, об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решавшего года пятилетки, о том, как он учится и отдыхает.

На встрече большая группа комсомольских активистов, передовиков производственных награда званием "Ударник 1973 года".

В. В. КУШНИКОВ, комсомолец 40-х годов.

РОДИЛСЯ я в Сургуте и проработал здесь тридцать четыре года. Здесь же окончил школу, начал свою учительскую деятельность. Впринципе я был призван в мае 1942 года. Вместе со мной вторым эшелоном из Сургута на пароходе «Яков Свердлов» отправились на фронт сургутяне Афонин, Кашик, Лукинин, много учителей из района. Этот эшелон так и назывался учительским. Среди учителей, отъезжавших вторым эшелоном, был заведующий районом Сергей Ильинович Дроздов.

После формирования недалеко от Омска мы были направлены на Ленинградский фронт для прорыва блокады города — героя. Так началась наша фронтовая жизнь — с ранениями, госпиталями, боями. Впоследствии я не раз встречался со своими фронтовыми побратимами. Я три раза был ранен. С боями дошел до Венгрии. А день победы встречал уже в Тобольске, возвращаясь из госпиталя инвалидом второй группы.

В. Я. РУСИНОВ, зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЛЕНИНСКИЙ комсомол всегда принимает активное участие в жизни всех стран. По заслугам Ленинскому комсомолу награждены шестью орденами Советского Союза. На ХХIV съезде партии очень тепло говорилось о делах комсомола. За последние годы появились новые структурные отряды и т. д.

Все это хорошо видно и на примерах из жизни нашего молодого города. Средний возраст жителей которого — 27—28 лет. Здесь, в Среднем Приобье, трудятся люди различных профессий, различных национальностей.

В нашем городе 7 тысяч комсомольцев решают задачи большой государственной важности. Идет строительство железнодорожной дороги Тюмень — Сургут. Страна относится к числу

ХОРОШИЕ ДЕВЧАТА

Вера ПАНАСЕВИЧ, бригадир отделочников Жилстроя УС ГРЭС.

ПЕРВЫЙ год по приезду в Сургут (а прописалась в этом городе я с 1966 года) работала в строительно-монтажном поезде № 442. И когда началось строительство ГРЭС, я перешла туда работать отделочником. Сначала бригада наша была малочисленная — пять-шесть человек. Постепенно она росла, и сейчас у нас тридцать пять человек.

Все это молодежь. Наши объекты — это школы, детсады, магазины, школы. А когда монтажники ремонтировали пуско-разгонную ТЭЦ, нас перевели работать туда: мы отдельывали помещение. Вот почему нас называют гордостью, когда слышим в громческом труде энергостроителей, пускавших досрочно первый блок: ведь в нем есть и частница из нашего

труда. Сейчас первый блок работает хорошо, сделан он полностью.

В этом году мы начали работы ума на втором энергоблоке, на третьем и четвертом, даем фронт работ электромонтажникам. Они за нами тянут кабели. И в бытовых помещениях работают наши девчата. Все они молодые и засторонные. План выполняют на 147—150 процентов. Думаем в 1974 году отдать четырех энергоблока.

Сейчас идет подготовка к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени Ленина, к празднованию 56-й годовщины Великого Октября. Подготовка проходит в областном совете большого политического и трудового подъема, в областном совете социалистического соревнования.

Сейчас идет подготовка к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени Ленина, к празднованию 56-й годовщины Великого Октября. Подготовка проходит в областном совете большого политического и трудового подъема, в областном совете социалистического соревнования.

ОТЦЫ ЗАВЕЩАЛИ

Политруки поднимались, вели за собой комсомольцев, коммунистов, а за них шли беспартийные.

И в трудные годы послевоенного возрождения комсомола Сургута была зачинательницей всех добрых дел. Второе движение подняло нас вперед. Когда в нем начались интенсивные разработки природных богатств. Приехали геологи, нефтяники, буровики, строители железнодорожной дороги ГРЭС. Многие из них присутствуют здесь. Это приславленные люди нашей страны.

В нашем городе создаются крупные топливно-энергетические базы. Вы видите как быстро растет добывающая нефти в нашем районе. Трудовыми успехами нас радуют геологии, открытие новых нефтяных месторождений первого залата. На наших глазах растет Сургутская ГРЭС.

В этом году будут введены два энергоблока. Станция быстрыми темпами наращивает мощность. Создается безо строительной индустрии, развиваются такие рыбный промысел и лесозаготовки. Перед строительными коллективами нашего города стоят большие задачи по строительству жилья, объектов социкультбыта.

Работает музыкальное училище, открыт нефтяной техникум, работает учебно-консультационный пункт Тюменского института, который в этом году выпустит первую группу молодых инженеров.

На стройках города трудятся 120 комсомольских и молодежных колхозников. Село-дядя ряд этих колхозов был назван здесь в числе лучших. Выступали их представители. Вы знаете о хороших делах бригад штукатуров-мальцов Гестешевой и Панасевич, цеха лакокрасочных покрытий. Следует сказать и о бригаде плотников участка Промстрой строительства ГРЭС, участка Гидроизоляции этого же управления и о многих, многих других, всех перечислить невозможно.

Мне хотелось бы обратить внимание комсомольского актива на решение важнейших задач, которые стоят перед комсомолом города и района. Нам необходимо повести самую решительную борьбу с формализмом в социалистическом соревновании. Следует обратить самое пристальное внимание на экономическое и политическое развитие нашей молодежи, на повышение ее общесоциальной уровня.

Форчество массе

В ПУТИ

газеты и горкома ВЛКСМ

ПРИХОДИТЕ

НАМ

Алла ШИПИЛЕВА, продавец магазина «Снежинка».

Галина НОСОВА, продавец магазина «Рассвет».

Бригада начальствует за четырех человек. Человек, чьи мы приехали из Гатчины после окончания техникума. Каждый не двинялся лет. Мы с большими энтузиазмом приступили к работе. Раньше мы ходили в кино, читали книги, а потом обсуждали. Наша бригада принимает активное участие в спортивных соревнованиях, которые проводятся в городе. Первым в орле мы сделали наше комплексное ГТО.

В магазине у нас открыта сеть отделов. Мы стремимся как можно быстрее, культурнее жить покупателей. В книге «Жалоб и предложений» один благодарности. Комсомольцы предлагали такую интересную форму торговли, как выезд с товарами на рабочие места.

Проводим мы беседы-диспуты, ходим вместе в кино, проводим политинформации. В День работника торговли чествуем вручением благодарности, знака как победителю в социалистическом соревновании по оценке.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Опасен ли острый аппендицит?

Этот вопрос врачам задают часто.

Да, очень опасен. Несмотря на двадцатый век и высокий уровень развития медицины. И нет, не верное, такого хирурга, которому бы не пришлось испытывать горечь бесполезных в поисках умирающего от острого аппендицита больного. Такова пока еще реальная действительность.

Острый аппендицит – это распространенное и серьезное заболевание органов брюшной полости. Результаты лежащие его во многом зависят от того, как скоро больной окажется на операционном столе. Потому что уже через сутки от начала заболевания аппендицит дает серьезные осложнения, вплоть до смертельного исхода. Всеподъемный процесс с чернеющимого отростка с той стороны, к которой времени часто переходит на другие органы брюшной полости. У таких больных наступают тяжелые послеоперационные осложнения. И на стационарном лечении они находятся во 2–4 месяца, а иногда и больше, в то время как после операции, проведенной в первые 12 часов с начала заболевания, пациент вызывается обычно на седьмые сутки.

Начинается острый аппендицит с тупых болей поверхности живота, тошноты, а иногда и рвоты. Затем боли локализуются в правой подвздошной области. Иногда у больного вначале появляется высокая температура, частая рвота, общее недомогание. В ряде случаев заболевание начинается без болей в животе, но с жаждой стулом и рвотой. Поэтому в быту проявления болезни часто связывают с потребностями и диете. И больные «都认为» сами: принимают слабительные, обезболивающие, ждут улучшения... Между тем теряется драгоценное время первых суток болезни. Наступает омертвление кишечника из-за скопления гноя в перитоните, сдавливания кишечника изнутри, и начинает поступать в брюшную полость. Возникает опасное для жизни осложнение – острый аппендицит – разлитый гнойный перитонит. Осложнение, чрезвычайно опасное для жизни! Спасибо большого с различными гноинами перитонитом удается не всегда. А если и удается, то ценой огромных трудностей для хирурга и здоровья больного...

Помните: успех операции острого аппендицита зависит не только от врача, но и от больного. **Р. ЗИГАНЬШИН,** главный хирург областной клинической больницы, доцент.

М. КИРИЛЕНКО, учёный секретарь Уральской научной секции по изучению проблем онкологии.

В жизни все сбываются, если сбываются в ее основе базисе в том. Но если же это не является реальностью, ведь на глаза попадают пейзажи наших мест. Решет город, стоят дома, высокие строения. Вспыхивают яркие цветные краски. Граждане спрятанными макиями машинки склоняют по дорогам бежать на работу, зараженные бактерии. Все здесь настроено на яркую бытовую жизнь.

Вот эти яркие и чистые краски хотят, чтобы их можно было видеть любым профессии.

Жизнь действительно богата и красива. Все то, что нас так воспитывает в произведениях художников, не приводит к мысли, а взятой из жизни. Даже эта картина о прошлом или картина на темы скандинавской жизни имеет материал в окружающей ее жизни и природе. Для этого необходимо развить в себе способность наблюдать и хранить в памяти яркое и затем изображать его на бумаге. Это духовное учение, и оно дается не легко: «Без наблюдения нет искусства», — говорил французский скульптор Бурделя.

Перед глазами художника раскрывается многообразие жизни ее нюансичности, новизны, противоречия. Очень важно учить выбирать из виденного самое яркое, главное, запоминающееся. Наблюдать надо так, чтобы видеть все сразу целиком, а не по частичкам и не по мелочам. Если внимание зрителя распылено, то внимание художника должно быть направлено, то

есть сконцентрировано. Недаром говорят, что наблюдательность художника — это будто зеркальный кружево, опущенный в самую пульсацию жизни.

зается фантазия, расширяется кругозор.

Но вот, казалось бы, что интересного в зимнем пейзаже? Покрытые снегом дома, земля. Действительно, есть ли только что увиденное.

Многие художники воспроизведут свои произведения из виденного, а не из настрыя. Так, в знаменитой картине Н. Г. Ге «Петр I покрывает деревни Алексея в Петергофе» художник изобразил на память комитута Петровского «Монплезира», хотя видел ее только один раз. А замечательный мастер кисти маркин Айвазовский все свои полотна писал по памяти. Это не означало, что он отказывался от изучения натуры. Нет, он долго и внимательно изучал и наблюдал все переходы цвета и оттенков, линии и контуры предметов. Но он не писал подготовительных эскизов к картине, а хранил все в своей памяти до тех пор пока не созреет замысел картины. Затем выбирая нужные ему для картины зрительные впечатления. Выражение подсказывало остальное. Так рождалась новое течение искусства. А знаменитая пушкинская пейзажистка Васильева также писала прядильные поэтические картины по памяти, из настрыя.

В жизни все обычено, если смотреть на нее смысленно, безразлично взглядом. Но посмотрите внимательней.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

Свидание с искусством

Посмотрите еще раз...

Газета продолжает разговор о живописи, о ее взаимии с миром человека. Сегодняшнее занятие Л. ГОРДА, директор детской художественной школы, посвящает внимание наблюдению. Это является главным качеством художника — и профессионала, и любителя. Научиться видеть в окружающей обстановке жизни совсем другой мир, видеть в обыденности необычайное должен любой человек.

Если человек увлекается искусством, хочет посвятить себя творчеству или просто увлекающаяся эмоциональная натура — он должен как можно больше наблюдать, ежедневно по памяти изображать то, что встречается дорого, что привлекло внимание. И тогда способность замечать так учится, что можно будет передать по памяти виденное на бумаге или холсте: акварелью, маслом, гуашью. Тренировать память очень важно, вместе с этим разви-

ть талант, складывая который суммируются различные память и память. Но посмотрите на окрестности города первые годы обучения физионических, синих венцов в деревне серых облаков, также изображение различного оттенка. А как красно выглядят на фоне синих деревьев или камни на поляне, сплошь и гравицами флагами людей в разноцветной одежде. Это все жизни, и ее надо изображать. Чтобы лучше запомнилось увиденное, нужно замечать.

Товарищи абоненты

Если вы почувствовали запах газа в квартире, подъезде, системной ящичке, подвале, **НЕМЕДЛЕННО сообщите по телефону 8-4.** Аварийная служба работает круглосуточно. Стол заказов работает с 9.00 до 17.00, перерыв на обед с 14.00 до 15.00. Выходные дни — губбет и воскресенье.

Товарищи! Не нарушаите правила безопасности пользования газовыми приборами! Не разрешайте пользоваться газом лицам, не прошедшим инструктажем, и малолетним детям. Не приобретайте баллонов нелегальным способом! Помните, что выполнение правил гарантирует безопасность, надежность газового оборудования.

Крайнего Севера и приграничных с ним местностей.

На курсы принимаются юноши не моложе 18 лет с образованием не ниже 8 классов. Начало занятий с 1, 12, 15 ноября 1973 года.

За справками обращаться: город Сургут-3, ул. Северная, 62/1. СУ-489 треста Трансдигерметизация. Отдел кадров. За Саймой.

В Сургутской мастерской «Рембыхтехника» имеются по платному ремонту легковых автомобилей «Запорожец» — моторы, колодильные агрегаты — к ходильнику «Саратов».

Мастерская принимает заказы на ремонт баллонов.

Адрес мастерской: ул. Энтузиастов, 25. телефон 2-67 (через коммутатор НГДУ).

Часовая мастерская, расположенная в микрорайоне рыбников в Доме быта, принимает в ремонт часы.

Специализированное управление № 480 объявляет прием слушателей на 6-месячные курсы машинистов электрооборудования и мехоборудования земснарядов с отрывом от производства. Учеба эта обеспечивается стипендиями и общежитием. Окончившие курса направляются на работу на объекты СУ-489 в Тюменской области. Зарплата выплачивается в соответствии с условиями в районах

Сегодня и завтра с 10 часов утра промтоварный магазин горс № 6 проводит ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ трикотажных изделий

Просим посетить нашу выставку.

21 октября 1973 года с автомашиной № 17-57 в пути следования из револьного порта до базы огру НГДУ Сургутнефть потерял тяжелый мотор «Вихрь», упакованный в деревянный ящик с маркировкой на ящике: горс № Сургут-3.

Свидетелей просят сообщить в архив НГДУ.

Сургутский горыбкооп производит чистую свежую капусту зеленогородской культуры органическим и частным типом.

Обращаться на склад горыбкоопа.

ответственный секретарь — 3-60, бухгалтерия — 4-75, директор горыбкоопа

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, отдел рекламы — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоподготовки — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Заказ № 4193. Тираж 11290.